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SKRIFTLIG FRÅGA E-0441/03
från Teresa Almeida Garrett (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Nedläggning av skofabriken "C&J Clark - Fábrica de Calçado, Lda." i kommunen 
Castelo de Paiva, Portugal

Det multinationella företaget ”C&J Clark - Fábrica de Calçado, Lda.” i kommunen Castelo de Paiva, 
Portugal, meddelade den 10 januari 2003 att den kommer att lägga ner verksamheten. Fabrikens 
588 anställda blir därmed arbetslösa.

Enligt ett pressmeddelande från företaget daterat den 10 januari 2003 är skälet till nedläggningen att 
man kommer att importera ovanläder från Indien och Rumänien för att kunna hålla en 
konkurrenskraftig prisstruktur.

Clark började tillverkningen i Castelo de Paiva 1988 och mottog då såväl nationellt stöd som 
gemenskapsstöd. År 2000 skrev företaget på ett protokoll med kommunfullmäktige enligt vilket 
företaget skulle motta omfattande kommunala investeringar mot att det åtog sig att hålla 
verksamheten igång tills åtminstone 2007.

Castelo de Paiva är en kommun i Portugals inland med mycket svag ekonomi, och nedläggningen av 
denna verksamhet kommer därför att få mycket svåra ekonomiska följder.

Nedläggningsbeslutet går stick i stäv mot principen om företagens sociala ansvar. Mot denna 
bakgrund ombes därför kommissionen svara på följande frågor:

 Hur stora belopp har betalats ur gemenskapsfonderna till ”C&J Clark – 
Fábrica de Calçado, Lda.” i Castelo de Paiva, och när?

 Vilka villkor ställdes på företaget när man beviljade ovannämnda medel ur 
gemenskapsfonderna?

 Om det visar sig att företaget är i färd med att frångå de åtaganden som medföljer mottagande 
av gemenskapsstöd, hur tänker kommissionen agera för att förhindra att verksamheten 
nedläggs och se till att tillverkningen, och därmed arbetsplatserna, blir kvar i Castelo de 
Paiva?

 Slutligen, vilka politiska åtgärder tänker kommissionen vidta för att förekomma – och i sista 
instans bestraffa – företag som etablerar sig på EU:s territorium, där de åtnjuter stöd ur 
gemenskapsfonderna, och som efter att de har förbrukat alla de fördelar och resurser som 
erbjuds, inte minst i form av humankapital, flyttar sin verksamhet?


